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Поштовани господине министре, 

Матични научни одбор за физику, Матични научни одбор за хемију, Матични научни одбор за биологију и 
Матични научни одбор за геонауке и астрономију су донели одлуке да Вам се обрате заједничким дописом, 
имајући у виду своје законске надлежности. Према решењима о њиховом образовању, сваки МНО се “стара о 
квалитету научноистраживачког рада и развоју научноистраживачке делатности у Републици Србији у области 
за коју je образован, а у складу са надлежностима утврђеним чланом 27. Закона о науци и истраживаньима.” 

Разматрајући новоусвојену Уредбу о нормативима и стандардима услова рада универзитета и факултета за 
делатности које се финансирају из буџета („Сл. гласник РС“, бр. 27/25) од стране претходне Владе Републике 
Србије док је била у техничком мандату, у њој нажалост нисмо успели да нађемо конструктивне елементе 
којима би се положај високог образовања и науке у Републици Србији поправио, а постојећи проблеми 
решили. Уместо тога,  њен садржај нас наводи на недвосмислен закључак да је ова Уредба изузетно штетна 
и да ће имати катастрофалне последице по развој целокупне науке у нашој земљи: 

• Смањивање обима научноистраживачког рада на универзитетима са 50% на 12,5% радног времена је 
немерљиво негативан ударац који практично елиминише науку са наших универзитета. Они на овај 
начин престају да буду истраживачки универзитети и више не задовољавају услове акредитације, 
којима се захтева да се науком баве са пола радног времена. 

• Имајући у виду да се велики део научних истраживања обавља на универзитетима, очигледно је да ће 
ово имати девастирајуће последице по нашу науку. Драстично смањен обим научноистраживачког 
рада на универзитетима онемогућиће квалитетан рад са студентима докторских студија и подстаћи 
њихов убрзан одлазак у иностранство, на универзитете на којима ментори могу да посвете неопходно 
време својим млађим сарадницима. 

• Ова Уредба онемогућава универзитетске наставнике да воде научне пројекте, како националне код 
Фонда за науку (који од руководиоца захтевају минимални ангажман од 30%), тако и пројекте из 
европских програма (ERC пројекти од руководиоца захтевају минимални ангажман од 50%). Учешће 
наших истраживача и руковођење овим пројектима представља кључне критеријуме за оцену 
квалитета научноистраживачког рада и за избор у виша научна звања. Усвојена Уредба ово у 
потпуности обесмишљава. 

Пошто обављате дужност ресорног министра задуженог за науку, од Вас захтевамо да одбраните интересе 
науке у Републици Србији и да затражите хитно укидање ове штетне Уредбе, пре него што горе наведене 
последице не доведу до значајног урушавања нашег научног система. 

Такође, осећамо моралну одговорност да Вам укажемо да је академска заједница под притиском и трпи 
претње од стране највиших државних функционера, укључујући претње новчаним казнама и 
хапшењем, због слободног исказивања критичког мишљења и грађанске непослушности. Сматрамо да је то 
недопустиво и позивамо Вас да станете у заштиту академске заједнице. 
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